

НАЧАЛЬНИКУ _____ РО НКВД Я/О

Г. _____

За последнее время широко распространились товарообменные операции, организуемые администрацией снабсобывтовых организаций промышленности и других предприятий и госучреждений.

"Представители" указанных организаций доставляют в колхозы преимущественно остро-дефицитные товары и предметы первой необходимости и путем товарообмена приобретают и вывозят сельско-хозяйственные продукты.

Там где Начальники РО НКВД проявили оперативную гибкость и нацелили агентуру на борьбу со спекулянтами, скупщиками и лицами занимающимися товарообменными операциями получают эффективные результаты.

Заслуживает одобрения Петровское Райотделение НКВД, где Начальник РО НКВД Т. ВЛАСОВ и его заместитель по милиции Т. КАРПОВ правильно поняв стоящие перед ним задачи, сумели повести решительную борьбу с меновыми операциями и спекуляцией.

Аппарат РО изучил тракты движения перекупщиков и спекулянтов, выявил колхозы и лиц занимающихся товарообменными операциями и спекуляцией нацелил имеющуюся агентуру и доверенных лиц на выявление приезжающих для товарообмена, а в колхозах и др. населенных пунктах особенно расположенных на тракте Москва-Ярославль или недалеко от тракта создал работоспособную с/осведомительную сеть, расположив ее так, что о всех приезжающих в пределы района РО НКВД имеет своевременную информацию.

Такая оперативная гибкость, инициатива и правильная расстановка завербованной и имеющейся с/о сети дала положительные результаты; только за последнюю декаду марта месяца аппарат РО задержал ряд лиц прибывших в район для товарообменных операций из Московской области.

Задержан представитель химкомбината "Вискоза" из гор. Мытищи Московской области СЕДОВ, прибывший для товарообменных операций в один из колхозов р-на. С целью сокрытия товарообменных операций СЕДОВ заключил "договор" с правлением колхоза на куплю-продажу картофеля, по этому же фиктивному договору СЕДОВ от имени комбината продавал колхозу мыло, мешкотару, сахарин и др. предметы.

У задержанного изъято 150 шт. мешкотары, 25 кг. мыла, 100 метров марли, краска, сахарин и др. предметы.

В с. Деболовск задержана ШЕРБАКОВА, имевшая командировку от ф-ки "Техно-Гвань" из г. Щелково, Московской области.

У ШЕРБАКОВОЙ изъято 631 метр мануфактуры, 892 метра шнура-вожжанки, 300 кг. мыла, спирта 5 литров, масло растительное, краска, мешкотара и др. мешков картофеля вымененного на промтовары.

Если Петровское РО НКВД правильно разрешило стоящие перед ним задачи, то Гаврилов-Ямское, Ростовское, Борисоглебское и др. Районные отделения НКВД через территорию которых проходит шоссе Москва-Ярославль или которые граничат с Москвой и др. областями бездействуют и борьбы со спекулянтами, перекупщиками и лицами занимающимися товарообменными операциями и не ведут.

Агентура в этих районах не нацелена на вскрытие спекулянтских формирований, новая а/осведомительная сеть не создается.

Так в Гаврилов-Ямском РО в марте спекуляция освещалась с/о, донесений же о спекулянтах не получалось совершенно.

В Ростовском РО с/о сети по борьбе со спекуляцией не создано совершенно.

Зам. Начальника Борисоглебского РО НКВД из месяца в месяц задерживает представление отчетности по борьбе со спекуляцией, что свидетельствует о беспечности РО на этом участке работы, важнейшем в условиях военного времени.

Товарообменные операции, как мелкого так и крупного размера имеют место и в др. районах нашей области.

Ориентируя об изложенном П Р Е Д Л А Г А Е М:

1. Усилить борьбу со спекуляцией и товарообменными операциями.
2. Особо обращаем внимание руководства Ростовского, переславского, Гаврилов-Ямского, Борисоглебского, Нагорьевского РО НКВД на их неудовлетворительную работу в области борьбы со спекуляцией и товарообменными операциями.
3. Изложенный опыт работы петровского РО НКВД перенять и развернуть агентурно-осведомительную сеть в местах расположенных на трактах, в крупных колхозах и селениях часто посещаемых спекулянтами и перекупщиками.
4. В очередном докладе по борьбе со спекуляцией отразить состояние товарообменных операций и Ваши мероприятия по борьбе с ними.

ЗАМ НАЧАЛЬНИКА РО НКВД ЯО
МАЙОР МИЛИЦИИ: *[Подпись]*

(БОБЫЛЕВ)

НАЧАЛЬНИК ОБХСС ОУМ УНКВД ЯО
СТ ЛЕЙТЕНАНТ МИЛИЦИИ: *[Подпись]*

(СОКОЛОВ)

" 15 " апреля 1942г.

№ 890/067

г. Ярославль.